Az „Adj Hangot!” Kulturális és Tehetséggondozó Egyesület alapszabálya

[Egységes szerkezetbe foglalva az alapszabály 2020. április 20-i módosításával]

Bevezetés

Az „Adj Hangot!” Kulturális és Tehetséggondozó Egyesületnek az alapszabály nem nyilvános mellékletét képező nyilvántartási íven szereplő tizenhat alapító tagja, mint az alakuló közgyűlést írásban lebonyolító személyek összessége 

a) Jász-Nagykun-Szolnok Megye kulturális életének fellendítése;

b) A közösségi összefogás megőrzése és megerősítése;

c) A megyében élő, hátrányos helyzetben lévő zenészek és művészek megsegítése;

d) A megyében élő, hátrányos helyzetben lévő zenei tehetségek tehetséggondozása;

e) az élőzene és más, túlnyomó részt emberi tevékenységet igénylő művészeti, kulturális, szórakoztató tevékenységek fennmaradása, gyarapítása;

f) a valódi, gépek, gépi megoldások kizárólagos vagy túlnyomó használatát mellőző, tényleges képzettséget és gyakorlatot igénylő művészeti, kulturális és szórakoztató tevékenység végzésére való ösztönzés;

g) e tevékenységekkel kapcsolatos ismeretekhez, tapasztalathoz, jártassághoz való hozzájutás elősegítése céljából, 

Mind ezek megvalósítása érdekében, tagjainak önkéntes társulása alapján, az egyesület alakuló közgyűlésének írásban lebonyolított demokratikus eljárásában a következő alapszabályt alkotja.

Első fejezet

1. Általános rendelkezések
1. § [Alapvető adatok]
(1) Az egyesület neve: „Adj Hangot!” Kulturális és Tehetséggondozó Egyesület.

(2) Az egyesület rövidített elnevezése: „Adj Hangot!” Egyesület.

(3) Az egyesület idegen nyelvű elnevezése: Give Sound! Cultural and Talent Management Association.

(4) Az egyesület székhelye: 5008 Szolnok, Karinthy út 134.
(5) Az egyesület hatóköre az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (a továbbiakban civiltörvény) 2. § 13. pont b) alpontja alapján területi, Jász-Nagykun-Szolnok Megye területén fejti ki tevékenységét.

(6) Az egyesület bélyegzője tartalmazza az egyesület rövidített nevét, székhelyét, bírósági bejegyzési számát, statisztikai számjelét és adószámát és az egyesület logóját.

(7) Az egyesület logója egy stilizált violinkulcs, mely a belsejében a G és S betűket formázza.

(8) Az egyesület besorolása: kulturális egyesület.

(9) Az egyesület jogosult a magyar és idegen nyelvű elnevezéséből származtatva a „Give Sound!” és az „Adj Hangot!” jelmondatokkal domaint (givesound.hu és adjhangot.hu) regisztráltatni és azon honlapot, e-mail vagy egyéb internetes szolgáltatást létesíteni.

(10) Április ötödike az egyesület kiemelt kulturális napja és az újrakezdés emléknapja.

(11) Az egyesület jelmondata: Semmi sem lehetetlen, minden csak akarat, elszántság kérdése.

2. § [Az egyesület célja és tevékenységei]
(1) Az egyesület célja, hogy elősegítse tagjai műveltségének, készségeinek élethosszig történő gyarapítását és kibontakoztatását, közművelődési jogai érvényesítése céljából közösséget hozzon létre, tagjai művelődési céljának megvalósításához közművelődési közösségi színteret, szervező, illetve szervezeti és tartalmi segítséget szerezzen és adjon, tagjai egyéni és közösségi érdekképviseleti tevékenységét ellássa, módot nyújtson tagjai érdekeinek kifejezésére, érdekérvényesítésére különösen a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény (a továbbiakban: közművelődési törvény) 4. § c) és d) pontja szerint. Célja, hogy tehetség ne maradjon feltáratlanul, kibontakozása elől háruljanak el az akadályok, és a művészet a maga lehető legteljesebb módján szolgálja az ember önmegvalósítási igényét, azaz: legyen a zene mindenkié.
(2) Az (1) bekezdésben rögzített célok megvalósítása érdekében az egyesület tevékenységei a következők:

a) elősegíti az Alaptörvény X. cikk (1) bekezdésében rögzített tudományos kutatás és művészeti alkotás szabadsága, a lehető legmagasabb tudás megszerzése érdekében a tanulás és tanítás szabadsága, az Alaptörvény XI. cikk (1) bekezdése alapján a művelődéshez való jog, XI. cikk (2) bekezdése alapján a közművelődéshez való jog általánossá tétele és kiterjesztése, a kultúra léleképítő hatásának kiaknázása végett az Alaptörvény XX. cikk (1) bekezdésében rögzített lelki egészség megőrzése, a természetes kíváncsiság, közösségi, társas kapcsolatokra való igény, és az emberi méltóságból fakadó önmegvalósítási igény biztosítása, valamint a közművelődési törvénynek a közművelődéssel kapcsolatos rendelkezéseiben, különösen a közművelődési törvény 1. § a) és d) pontjában, fa), fd) alpontjában  rögzített, a művelődéshez és az élethosszig tartó tanuláshoz való jog érvényesülését;

b) emlékművet létesít a szolnoki kötődésű, elhunyt zenészek emlékének ápolása céljából, azt folyamatosan fenntartja és gondozza; az emlékmű az „Adj Hangot!” Egyesület tulajdona, annak szimbólumait tartalmazza, az egyesület elképzelései alapján készülő képzőművészeti alkotás. Az emlékmű a szolnoki Lady Machbeth együttes Örökre eltűnök című számának kottáját jeleníti meg;

c) segíti a hátrányos helyzetbe került zenészeket és zenész-tehetségeket az őket ért, pályájukat hátráltató, tehetségük kibontakozását akadályozó hátrányok leküzdésében, ideértve az életviteli, oktatási, munkavállalási, önképzési, gyermekek tehetséggondozási, az érintettek eszközellátási nehézségeinek leküzdését;

d) aktívan keresi és feltárja a zene- és egyéb művészeti oktatásban, tehetséggondozásban, önképzésben mind azokat a vívmányokat, amelyekkel segíteni, könnyíteni lehet a zenészi és egyéb művészi hivatás gyakorlását, a tehetséggondozást, oktatást, lehetővé téve, hogy olyanok is hozzáférjenek a zene- és egyéb művészeti oktatáshoz, tehetséggondozáshoz, gyakorlási, tapasztalatszerzési, fellépési és megjelenési lehetőségekhez, akiket ebben valamilyen hátrány akadályoz, ideértve nehéz anyagi helyzetet, nehezen megközelíthető vidéki térséget, valamilyen fogyatékosságot, az érvényesülést hátráltató egészségi állapotot;

e) feltárja az önképzéssel, otthoni vagy távoktatással, azonos helyszínen lévő vagy egymástól távol lévő felek együttes gyakorlására, próbálására, hangfelvétel-készítésére, együttes fellépésükre vonatkozó lehetőségeiket;

f) ezek érdekében elősegíti az érintettek művelődését, zeneművekkel történő ellátását;

g) rendezvényeket, versenyeket, közösségi és szabadidős programokat  szervez, elsősorban művészeti tárgyú ismeretterjesztő tevékenységet végez, és az így szerzett bevételét alapcél szerinti - közhasznú - tevékenységeire fordítja;

h) Kutatja azokat a lehetőségeket, melyekkel a különféle, hátrányos helyzetben lévő embereket a zenei és művészeti oktatásba, tehetséggondozásba be lehet vonni, így különösen feltárja, fejleszti azokat a módszereket, amelyek ezeket a célokat szolgálják;

i) feltárja azokat a lehetőségeket, melyekkel vissza tudja vezetni a pályára azokat a zenei, művészeti tevékenységet végzőket, akik valamilyen hátrány, pl. baleset, betegség, feladták tevékenységüket, de igénylik az újrakezdést;

j) feltárja azokat a határterületeket, amelyeken a művészeti, zenei tevékenységek más tevékenységekkel érintkeznek (pl. informatika, ilyenek: a Kottaszerkesztés, hangfelvétel-készítés), elektronika (pl. hangosítás, hangfelvétel-készítés), gyógypedagógia (hátrányos helyzetben lévők zenei, művészeti oktatása, képzése, hátrányos helyzetbe kerültek rehabilitálása);

k) szociális tevékenysége keretében, figyelemmel a szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 1. §-ára, segít elhárítani minden akadályt, mely az érintett vagy családjában a tehetséggondozást vagy a művészeti tevékenység gyakorlását hátráltatja, akadályozza;

l) feltárja akadálymentes, bárki számára hozzáférhető, a zenei és művészeti oktatással, tehetséggondozással, hivatásgyakorlással kapcsolatos tan- és munkaanyagok, zene- és más műalkotások hozzáférhetővé tételének lehetőségeit;

m) céljai elérése érdekében nemcsak tagjai, hanem minden hátrányos helyzetű zeneművész, művész, tanuló, tehetség számára elérhető közhasznú szolgáltatásokat nyújt, nem zárja ki, hogy közhasznú szolgáltatásait tagjai mellett bárki igénybe vegye, ennek keretében többek között:

ma) hangszereket vagy egyéb művészeti eszközöket értékesíthet, adhat bérbe vagy haszonkölcsönbe, illetve ajándékozhat;

mb) egyéb természetbeni vagy pénzbeli támogatást nyújthat;

n) együttműködik a hasonló tevékenységet végző hazai és külföldi szervezetekkel, cégekkel, szakemberekkel, az érintetteket e szervezetekhez, cégekhez, szakemberekhez irányíthatja;

o) minden eszközzel elősegíti a zenében és a művészetben az esélyegyenlőség megteremtését.

(3) Az egyesület a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény (a továbbiakban: közművelődési törvény) 4. § c)-d) pontjai, a polgári törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény (a továbbiakban: Ptk.) elsősorban 3:63--3:87. §-ai, ezen túl 3:1. §-ának (4)-(5) bekezdése, 3:2. § (1) bekezdése, 3:3. § (1) bekezdése, 3:4. § (1)--(3) és (5) bekezdése, 3:5--3:8. §-ai, a civiltörvény, valamint Magyarország Alaptörvénye (a továbbiakban: Alaptörvény) VIII. cikk (2) bekezdése alapján szerkesztett és az egyesület közgyűlése által elfogadott alapszabálya szerint egyesületi formában, jogi személyként működik, törekedve arra, hogy közhasznú jogállást szerezzen.
(4) Az egyesület a feladatait az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.) 3. § (1) bekezdése értelmében közfeladatként, közhasznú tevékenységként látja el.

(5) Az egyesület a feladatait az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.) 3. § (1) bekezdése értelmében közfeladatként, közhasznú tevékenységként látja el.

(6) Az egyesület a közhasznú tevékenységei végzésével segítséget nyújt a helyi önkormányzatok számára azok kötelező feladatainak elvégzéséhez a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv. 13. § (1) bekezdése alábbi pontjaiban rögzített feladatai ellátása során:

a) 7. alpontja szerinti kulturális, közművelődési szolgáltatásokhoz segítséget nyújt művészeti alkotások, tan- és munkaanyagok bárki számára hozzáférhetővé tételével;

b) 8. pontja szerint szociális tevékenysége keretében segíti a tehetséggondozást, zenei, művészeti oktatáshoz való hozzáférést;

c) 13. pontjának megfelelően segíti a művészeti célú turisztikai események hozzáférhetővé tételét és a rajtuk való részvételt;

d) 15. pontja értelmében a zenei, művészeti oktatás, nevelés, tehetséggondozás keretében segíti az ifjúság egészséges fejlődését.

(7) Az egyesület jogosult honlapot létesíteni, amint lesz honlapja, közhasznú tevékenységeiről, szolgáltatásairól, azok igénybevételének módjáról a honlapján is tájékoztatást fog nyújtani.”

Második fejezet
Az egyesület tagjai

2. A tagságról általában
3. § [A tagok fajtái, a tagok jogai és kötelezettségei]
(1) Az egyesületnek rendes és különleges jogállású tagjai vannak, a különleges jogállású tagok pártoló és tiszteletbeli tagok.

(2) A tagok:

a) kötelesek eleget tenni az egyesület alapszabályában foglaltaknak;

b) kötelesek betartani az egyesület szerveinek a határozatait;

c) nem veszélyeztethetik az egyesület működését, tevékenységét;

d) nem hiúsíthatják meg és nem veszélyeztethetik az egyesület céljait;

e) nem akadályozhatják az egyesület működését olyan magatartással, amelyből nyilvánvalóan lehet következtetni arra, hogy a fenti kötelezettségeknek nem akarnak eleget tenni;

f) továbbá nem állhatnak közügyektől eltiltás hatálya alatt.

4. § [A rendes tagok]
(1) Az egyesület rendes tagjai természetes személyek; akik legalább tízen határozzák el az egyesület megalapítását (Ptk. 3:64. § (1) bekezdés). Ha a rendes tagok száma tíz fő alá csökken, kötelesek gondoskodni a rendes tagok számának tíz főre való emeléséről, vagy az egyesület megszüntetéséről végelszámolási vagy felszámolási eljárással.

(2) A rendes tagokat megilleti és terheli az alapszabályban, a civiltörvényben és a Ptk-nak az egyesületekre és a jogi személyekre vonatkozó részeiben rögzített összes jog és kötelezettség.

(3) Rendes tag bárki lehet, aki egyértelműen azonosul az egyesület céljaival.

(4) A rendes tagok jogai és kötelességei a következők:

a) Részt vehetnek az egyesület tevékenységében;

b) választhatnak rendes tagokat  és ők maguk is választhatók az egyesület szerveibe;

c) önkéntes elhatározásuk alapján kötelezhetik magukat arra, hogy  tagdíjat fizetnek az egyesület részére,

d) ugyanakkor az egyesület tartozásaiért nem felelnek.

(5) Tisztséget csak rendes tag vállalhat az alábbi megszorításokkal.

a) A korlátozottan cselekvőképes rendes tag csak olyan tisztséget vállalhat, amelyben cselekvőképességét a bíróság az adott tisztség ellátásához szükséges ügykörökben nem korlátozta. 

b) Cselekvőképtelen rendes tag csak olyan tisztséget vállalhat, amely vagyoni kötelezettséggel nem jár, különösebb megfontolást nem igényel, és a cselekvőképtelenség csak az életkora miatt áll fenn; már ítélőképessége teljes birtokában van, egyértelműen meg tudja ítélni a tisztség ellátásával kapcsolatos feladatokat, és cselekedeteit ennek megfelelően tudja irányítani.

(6) Vezető tisztséget cselekvőképtelen rendes tag nem láthat el.

(7) Vezető tisztségviselő minden olyan rendes tag lehet, aki a civiltörvény 2. § 9. pontja értelmében felelős személynek minősül, megfelel a Ptk. 3:22. § (1) bekezdésében foglalt feltételeknek, nem áll fenn vele szemben a Ptk. 6:22. § (4), (5) és (6) bekezdésében foglalt egyetlen kizáró ok sem, valamint nem minősül összeférhetetlennek a civiltörvény 39. § (1) és (2) bekezdése alapján. Így vezető tisztségviselő az egyesület elnöke és két elnökségi tagja.

5. § [A különleges jogállású tagok]
(1) A különleges jogállású tagoknak a Ptk., a civiltörvény 4. § (5) bekezdése és ezen alapszabály szerint korlátozottak a jogaik és kötelességeik. Az egyesület szerveinek ülésén csak tanácskozási joggal vehetnek részt, az egyesület szerveibe tisztségviselőket nem választhatnak és vezető tisztségviselőkké nem választhatók.

(2) A pártoló tag olyan különleges jogállású tag, aki nem rendes és nem tiszteletbeli tag, és aki önkéntes elhatározásával vagyoni hozzájárulást teljesít az egyesület részére; költségvetési szerv és párt nem lehet pártoló tag.

(3) A tiszteletbeli tag olyan különleges jogállású tag, aki nem rendes és nem pártoló tag, és akit az egyesület közgyűlése határozatával tiszteletbeli taggá választ, tevékenységével jelentős segítséget nyújt abban, hogy az egyesület a céljait minél teljesebb mértékben megvalósítsa.

6. § [A tagság keletkezése]
(1) A tagság létrejöttéhez írásbeli belépési nyilatkozat szükséges, melyet az egyesület elnökéhez címzett belépési nyomtatványon kell előterjeszteni. A nyomtatványon meg kell jelölni, hogy az érintett rendes vagy pártoló tag kíván-e lenni, a tiszteletbeli tag belépési nyilatkozatát a közgyűlés határozata pótolja.

(2) A kérelem aláírásával az érintett elismeri, hogy az egyesület alapszabályát megismerte, és azt magára nézve kötelezőnek tekinti.

(3) Ha a pártoló tag nem természetes személy, köteles a nyomtatvány mellékleteként becsatolni a rá vonatkozó bírósági vagy hatósági nyilvántartása, például: cégnyilvántartás, civil szervezetek bírósági nyilvántartása, egyéb törzskönyvi jogi személyek Magyar Államkincstárnál vezetett nyilvántartása stb.) által kibocsátott hiteles, a kérelem benyújtásakor harminc napnál nem régebbi dokumentumot (pl. cégkivonat, bírósági kivonat), mely alapján hitelt érdemlően megállapítható, hogy a pártoló tag jogi személy vagy jogi személyiséggel nem rendelkező egyéb szervezet megfelelően működik ,nem áll csőd-, felszámolási vagy végelszámolási vagy más hasonló eljárás alatt. A pártoló tagság létesítésének és fenntartásának feltétele, hogy a pártoló tag évi rendszerességgel olyan vagyoni hozzájárulást teljesítsen, mely igazodik gazdasági, vagyoni helyzetéhez, és következtetni lehet belőle a pártoló tag támogató szándékának komolyságára.

(4) Ha a tiszteletbeli tag nem természetes személy, a felvételéről rendelkező közgyűlési előterjesztés, határozat melléklete a nyilvántartás alapján biztosítandó kivonat beszerzése.

7. § [Eljárási szabályok]
(1) A rendes és a pártoló tag jogviszonyával kapcsolatos döntések elsőfokon az elnökség, másodfokon a közgyűlés hatáskörébe tartoznak, míg a tiszteletbeli tag jogviszonyáról egyfokú eljárásban a közgyűlés dönt.

(2) Az elnökség a rendes és a pártoló tag felvételét megtagadja és határozatával elutasítja, ha a rendes vagy pártoló tag nem felel meg a taggá válás feltételeinek. Az elnökség köteles lehetővé tenni, hogy az érintett az eljárásban részt vegyen, nyilatkozatot tegyen. Ha azonban az érintett ezzel a jogával nem kíván élni, az elnökség nem köteles a nyilatkozatot sem beszerezni, sem az általa biztosított határidőn túl bevárni, hanem a rendelkezésére álló adatok alapján dönt. 

(3) Az érintett az elnökség határozata ellen a kézhez vételétől számított tizenöt napon belül fellebbezhet a közgyűléshez, mely azt a soron következő ülésén bírálja el. A tagsági jogviszony csak akkor jön létre, ha a közgyűlés az elnökség megtagadó határozatát teljes egészében megváltoztatja.

8. § [A tagság megszűnése]
(1) A tagsági jogviszony megszűnik:

a) A tag kilépésével;

b) a tagsági jogviszonynak az egyesület által történő felmondásával;

c) a tag kizárásával;

d) a tag halálával vagy jogutód nélküli megszűnésével.

(2) A tag az egyesületből bármikor, indokolás nélkül kiléphet. A kilépési nyilatkozatot a tagnak írásban kell benyújtania az elnökhöz, melyhez a tag az elnök által biztosított formanyomtatványt is használhatja. A kilépési nyilatkozat az irat hivatalos átvételével hatályos, kivéve, ha a nyilatkozaton eltérő időpont szerepel. Az elnök a kilépést nem akadályozhatja, nem késleltetheti. Az elnök a taggal – valamelyik fél részéről a másik fél felé fennálló tartozás esetén - a nyilatkozat hatályba lépését követő tizenöt napon belül köteles elszámolni. A tag ezt követően az egyesület részére vagyoni hozzájárulást nem teljesít, de a pártoló tag az addig esedékes vagyoni hozzájárulását – évenkénti bontásban elszámolva - köteles befizetni.

(3) Ha a tag nem felel meg az alapszabályban foglalt feltételeknek, az elnökség a tag tagsági jogviszonyát írásban felmondja. A felmondást indokolni kell. Az indokolásnak tartalmaznia kell, hogy a tag az alapszabály mely feltételének nem felel meg. A felmondási határidő a felmondás közlésétől számított harminc nap. A tag jogosult a felmondás ellen panasszal élni, és biztosítani kell számára, hogy elhárítsa a felmondás okát. A panaszt az elnökség bírálja el. Ha a felmondás nem alapos, vagy a tag a felmondásra okot adó körülményeket elhárította, úgy kell tekinteni, mintha a felmondást nem közölték volna a taggal. A felmondás, valamint a felmondás elleni panaszt elutasító határozat ellen az átvételétől számított tizenöt napon belül a közgyűléshez lehet fellebbezni, amely azt a soron következő ülésén tárgyalja. A fellebbezés elbírálásáig a felmondás nem hatályosul.

(4) A természetes személy tagot halála, a jogi személy vagy jogi személyiséggel nem rendelkező egyéb szervezet különleges jogállású tagot jogutód nélküli megszűnése esetén törölni kell. A törő határozat melléklete a jogutód nélküli megszűnést igazoló közokirat vagy teljes bizonyítóerejű magánokirat. Jogutóddal történő megszűnés esetén minden jogutód vezető tisztségviselője külön-külön nyilatkozik arról, hogy kéri-e tagságának fenntartását vagy törlését. A jogutód törlésére a kilépés, felvételére a tagfelvétel szabályait kell értelemszerűen alkalmazni.

9. § [A kizárási eljárás]
(1) A tagot indokolt írásbeli határozattal ki kell zárni, ha súlyosan vagy ismételten megsérti az egyesület valamely szervének valamely határozatát, az alapszabályt vagy egyéb jogszabályt. A kizárást bármely rendes tag vagy egyesületi szerv az elnökségnél kezdeményezheti.

(2) A kizárásról az elnökség a kizárandó tag kérésének megfelelően zárt vagy nyilvános ülésen határozhat, de a zárt vagy nyílt ülés elrendelése nem sértheti egyetlen tag jogait sem.

(3) Az elnökség köteles lehetővé tenni a tag részére, hogy az eljárásban részt vegyen, és nyilatkozatának írásbeli megtételére, illetve személyes védekezése esetén felkészülésére legalább tizenöt, legfeljebb harminc napot kell biztosítani. Ha a kizárandó tag nyilatkozatot nem terjeszt elő, az eljárásban részt venni nem kíván, a határidő letelte után úgy kell tekinteni, hogy hozzájárult ahhoz, hogy az elnökség az ügyet a rendelkezésére áló adatok alapján döntse el.

(4) Ha a kizárás olyan magatartás miatt következik be, amellyel más tag vagy tagok szenvedtek sérelmet, az ülés lefolytatásánál az ő igényeiket is figyelembe kell venni. A sérelmet szenvedett tag jogosult a kizárást megalapozó érveit előadni, a kizárást kérelmezni.

(5) Az elnökség a tagot kizárhatja vagy a kizárási kérelmet, mint megalapozatlant, elutasíthatja.

(6) A kizáró határozatnak tartalmaznia kell

a) a kizárás kimondását és időpontját,

b) a taggal való elszámolás időpontját és összegszerűen történő meghatározását, akár a tagnak van tartozása az egyesület felé, akár az egyesületnek a tag felé, elszámolási kötelezettség hiányában annak rögzítését, hogy a felek nem tartoznak egymásnak,

c) a jogorvoslat szabályait,

d) a jogsértés lényegét,

e) a kizárás alapjául szolgáló tényeket és bizonyítékokat, 

f) a jogsértés megállapítását megalapozó egyesületi szervi határozati, alapszabályi, jogszabályi rendelkezéseket.

(7) A kizáró határozat ellen a tag az átvételétől számított tizenöt napon belül fellebbezhet a közgyűléshez, amely azt a soron következő ülésén bírálja el. A fellebbezés elbírálásáig a kizárás nem hatályosul, de amennyiben a kizárandó tag esetében fennáll annak lehetősége, hogy bűncselekményt vagy szabálysértést követett el, illetve az egyesületnek kárt okozott, az egyesület vagyonát érintő jognyilatkozatot nem tehet.

(8) Ha az elnökség zárt ülésen döntött, a közgyűlés is zárt ülésen határoz a tag kizárásáról, kivéve, ha a kizárandó tag és ha van, a sérelmet szenvedett tag együttesen kifejezetten beleegyeznek nyílt ülés tartásába.

(9) A közgyűlés az elnökség határozatát helybenhagyhatja vagy megváltoztathatja. A kizárás a közgyűlésnek az elnökség határozatát helybenhagyó, vagy azt a kizárás lényegét nem érintően megváltoztató határozata meghozatalával hatályosul.

(10) A kizárási kérelmet elutasító határozatnak tartalmaznia kell:

a) a kizárási kérelem elutasítását, 

b) a jogorvoslat szabályait,

c) a kizárási kérelem lényegét,

d) a kizárási kérelem elutasítását alátámasztó tényeket és bizonyítékokat,ha ilyenek nincsenek, a kérelemben szereplő állítások cáfolatát, bizonyíthatatlanságát,  

e) a kizárási kérelem elutasítását megalapozó egyesületi szervi határozati, alapszabályi, jogszabályi rendelkezéseket.

(11) A kizárási kérelem elutasításáról szóló határozat ellen a közgyűléshez fellebbezhet az, aki a kizárást kérte, a határozat kézhezvételétől számított tizenöt napon belül. A közgyűlés a határozatot a soron következő ülésén bírálja felül. A közgyűlés a határozatot helybenhagyhatja vagy megváltoztathatja.

(12) A közgyűlés határozata tartalmazza továbbá a bírósághoz való fordulás lehetőségéről szóló tájékoztatást.

10. § [A határozatok jogereje]
(1) Az elsőfokú határozat jogerőre emelkedik, ha 

a) a fellebbezési és a postai kézbesítési határidő letelt és fellebbezést nem nyújtottak be;

b) ha a fellebbezési jogról a határidőn belül írásban lemondtak;

c) ha a benyújtott fellebbezést visszavonták,

d) A másodfokú határozat a kihirdetésével azonnal jogerőre emelkedik.

11. § [A határozat bírósági felülvizsgálata]
(1) A rendes tag az egyesület bármely határozatát annak jogerőre emelkedésétől számított harminc napon belül a törvényszéknél – jogszabálysértésre való hivatkozással - keresettel megtámadhatja. A tudomásszerzésre a postai kézbesítés, a Pppolgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény (a továbbiakban: pp.), a civiltörvény, a Ptk., a keresetlevél tartalmára és formájára a Ptk., a civiltörvény és a Pp. Szabályai értelemszerűen alkalmazandók.

(2) Az egyesület köteles a bírósággal együttműködni, és részére a határozattal kapcsolatban keletkezett iratokat felterjeszteni.

Harmadik Fejezet

Az egyesület szervezete

3. Az egyesület szerveiről általában
12. § [Az egyesület szervei, szavazati és tanácskozási joggal részt vevők köre]
(1) Az egyesület szervei:

a) a közgyűlés,

b) az elnökség.

(2) Szavazati joga csak a rendes tagoknak van, mindenki más csupán tanácskozási joggal vehet részt a szervek ülésein. Így különösen, tanácskozási joggal vehet részt a szervek ülésein a pártoló és a tiszteletbeli tag, a meghívott, az érintett, ha nem minősül rendes tagnak.

13. § [Nyilvános és zárt ülés]
(1) Az egyesület szerveinek működése nem nyilvános. Ha az egyesület közhasznú státuszt igényel és nyer el, az egyesület szerveinek működése nyilvánossá válik, kivéve, ha egyéb jogszabályi vagy más fontos, jogilag igazolható indok alapján a nyilvánosságot korlátozni kell vagy ki kell zárni.

(2) Az egyesület szervei az üléseiken akkor is határozhatnak arról, hogy az ülésük nyilvános, ha az egyesület még vagy már nem közhasznú, de az érintettek és a testületek nyilvános ülés tartásáról döntenek.

(3) A nyilvánosság a szervek ülését nem zavarhatja meg. A nyilvánosságot akkor lehet kizárni, ha

a) az egyesület még vagy már nem közhasznú és nem határozta el kifejezetten azt, hogy nyilvános ülést tart,

b) egyébként akkor, ha jogszabály ezt kifejezetten előírja vagy lehetővé teszi, és a zárt ülést kérelmező ezt megfelelő indokokkal alá tudja támasztani, az egyesület vagyonának, vagy az érintettek személyes adatainak védelme, egyéb személyiségi jogok védelme alapján a nyilvánosság kizárása vagy a nem nyilvános ülés elrendelése indokolt, és az említett jogok érvényesüléséhez nagyobb érdek fűződik, mint a nyilvánossághoz.

(3) Üzleti titokra hivatkozva nem lehet kizárni a nyilvánosságot, ha az adott tárgykörben az államháztartás valamely alrendszeréből, vagy az Európai Unióból származó pénz felhasználása is történik.

14. § [A meghívó]
(1) A szerv ülését meghívóval kell elrendelni. A meghívót elektronikusan, visszaigazolás mellett kell megküldeni. Papír alapon a meghívót annak kell megküldeni, aki ezt kifejezetten kéri. A meghívót meg kell küldeni a szerv tagjának (elnökség esetén az elnökség tagjainak, közgyűlés esetén az egyesület minden rendes tagjának. A meghívó megküldhető a pártoló és a tiszteletbeli tagoknak is azzal, hogy őket tájékoztatni kell arról, hogy távolmaradásuk az ülés megtartását nem akadályozza, az ülés határozatképességét nem befolyásolja, megjelenésük esetén szavazati joguk nincs, csupán tanácskozási joggal vehetnek részt az ülésen. Továbbá mind azokat meg kell hívni, akiknek megjelenése az egyesület alapszabálya, az egyesület szerve, az egyesület szervének határozata alapján szükséges, vagy ha az ülés előkészítéséért felelős tisztségviselő azt szükségesnek tartja.

(2) A meghívóban közölni kell:

a) az egyesület nevét és székhelyét;

b) az egyesület szervének megnevezését;

c) az ülés időpontját és helyszínét;

d) az ülés napirendi javaslatát.

(3) A napirendi javaslatban a napirendi pontokat olyan mértékben kell részletezni, hogy a szavazásra jogosultak a tárgyalni kívánt témakörökben megalapozott álláspontot tudjanak kialakítani. Ha szükséges, az ülés előkészítéséért felelős tisztségviselő a meghívó mellékleteként megküldi a szavazásra jogosultak számára a napirendi javaslat pontjaihoz tartozó előterjesztéseket.

15. § [Az ülés általános rendje]
Az ülés vezetője 

a) megnyitja az ülést,

b) ügyel az ülés rendjére;

c) megállapítja a határozatképességet,

d) szükség esetén szavazatszámláló választását rendeli el,

e) megválasztja a jegyzőkönyvvezetőt és a jegyzőkönyv-hitelesítőket,

f) ismerteti a napirendi javaslatot,

g) lehetőséget biztosít a napirendi javaslat módosítására, kivéve, ha jogszabály megtiltja,

h) elfogadtatja a napirendi javaslatot,

i) vezeti a napirendi pontoknak az elfogadott napirend szerinti tárgyalását, ennek keretében:

ia) ismerteti az előterjesztést,

ib) megnyitja, vezeti és lezárja a vitát,

ic) minden szavazás előtt megállapítja a határozatképességet és pontosan rögzíti a létszámot,

id) szavazásra bocsátja a módosító javaslatokat,

ie) szavazásra bocsátja az előterjesztést,

if) kihirdeti a szavazás eredményét;

j) lehetőséget biztosít a napirendi pontok megtárgyalása után egyéb kérdések megtárgyalására, felszólalások megtételére;

k) berekeszti vagy félbeszakítja az ülést. Félbeszakítja, ha nincs meg a kérdés tárgyalásához szükséges határozatképesség, és új időpontban elrendeli az ülés folytatását. Berekeszti, ha minden kérdést megtárgyaltak, és nem szükséges azok tovább- vagy újratárgyalása.

16.§ [A szerv határozatképessége]
(1) A szerv határozatképességét az ülése megnyitásakor, valamint a napirendjére kerülő minden egyes kérdésről történő szavazás előtt meg kell állapítani és jegyzőkönyvbe kell venni. A határozatképesség megállapításakor az adott kérdés eldöntésével kapcsolatos jogszabályi, alapszabályi, egyesületi határozati rendelkezéseket is figyelembe kell venni.

(2) A szerv létszámát – a közgyűlés kivételével – páratlan számban kell meghatározni.

(3) A szerv akkor határozatképes, ha tagjainak több mint a fele jelen van.

(4) Ha jogszabály, az alapszabály, az egyesület valamely határozata egy kérdésben minősített többséget ír elő, a szerv az adott kérdés tárgyalása szempontjából akkor határozatképes, ha legalább annyian vannak jelen, hogy a jogszabály, az alapszabály, az egyesület határozata alapján megkövetelt minősített többségű döntést – annak elfogadása esetén – számszakilag képesek legyenek meghozni.

(5) Ha a minősített többség számításakor törtszám vagy tizedes törtszám jön ki, a minősített többség létszámát felfelé kerekítve kell meghatározni.

(6) Ha jogszabály, ez az alapszabály vagy egyesületi határozat másképpen nem rendelkezik, minősített többségen a jelen lévő (és határozatképes) tagok kétharmadának igen szavazatát kell érteni. A polgári törvénykönyv és más jogszabályok ettől eltérő minősített többséget írhatnak elő.

(7) A szerv kis létszámú, ha már egyetlen tagjának távolléte is működésképtelenné teszi.

(8) A kis létszámú szerv akkor határozatképes, ha minden tagja jelen van.

(9) A három tagú szervet kis létszámú szervnek kell tekinteni.

17. § [A tanácskozás rendje]
(1) A tanácskozás történhet

a) egyidejű jelenlét mellett személyesen (a továbbiakban: személyes tanácskozás),

b) térben és időben távol (a továbbiakban: távoli tanácskozás): írásban (a továbbiakban: írásbeli tanácskozás) vagy elektronikusan az időben és térben megosztva (a továbbiakban: elosztott elektronikus tanácskozás),

c) egyidejűleg, térben távol, hang- és képátvitelt lehetővé tevő elektronikus eszköz segítségével (a továbbiakban: egyidejű elektronikus tanácskozás).

(2) Személyes tanácskozás esetén a szerv üléséről a jegyzőkönyv elkészítése érdekében hangfelvétel készül, a jegyzőkönyvet az ülést követő nyolc napon belül kell elkészíteni. A hangfelvétel tárolására és megsemmisítésére a távoli tanácskozás felvételére vonatkozó szabályok értelemszerűen alkalmazandók.

(3) Személyes tanácskozás esetén jelenléti ívet kell vezetni. A jelenléti ív tartalmazza az ülés helyét, időpontját, a szerv megnevezését, a jelenlévők nevét, lakcímét és aláírását. Távoli tanácskozás esetén a szerv megnevezését, a távoli tanácskozás tényét, résztvevők számát, személyét, lakcímét, papír alapú írásbeli tanácskozás esetén a megtett nyilatkozaton az aláírását, elektronikus tanácskozás esetén személyét kétséget kizáróan meg kell állapítani, és ezeket az adatokat, valamint a felek nyilatkozatait rögzíteni kell.

(4) A távoli tanácskozáshoz meg kell küldeni a napirendi javaslatot, a napirendi javaslathoz kapcsolódó előterjesztéseket, benne a határozati javaslatokat, és a résztvevők számára legalább nyolc napot kell biztosítani a válaszadásra. A határidőt egyértelműen, naptári napra pontosan kell meghatározni. Tájékoztatni kell a szavazásra jogosultakat arról, hogy a határidő annak utolsó napján a hivatali munkarend szerinti munkaidő leteltével jár le. A határidő lejárta után érkező szavazat érvénytelen.

(5) A távoli tanácskozás akkor határozatképes, ha legalább annyi szavazat érkezett, ahányan személyesen kellene megjelenni ahhoz, hogy az ülés határozatképes legyen az adott kérdésben. A szavazás akkor eredményes, ha a határozatképességhez szükséges számú szavazatból legalább annyi elfogadó szavazat érkezett, ahányan a kérdés eldöntéséhez szükséges többséghez kellenek.

(6) Bárkinek joga van ülés tartását kérni, ebben az esetben új meghívót kell készíteni változatlan napirendi javaslattal, és a beérkező szavazatokat nem szabad figyelembe venni. A személyes tanácskozást az ülés tartását kérő kérelmének beérkezésétől számított nyolcadik és tizenötödik nap közötti időpontra kell kitűzni.

(7) Ha nem kérték személyes tanácskozás tartását, a szavazás eredményét és a döntést a szavazási határidő lejártát követő három napon belül írásba kell foglalni és közölni kell a szavazásra jogosultakkal és az érintettekkel.

(8) Ha az adott szerv létszámának megfelelő összes szavazat a szavazási határidő lejárta előtt érkezett be, a döntés közlésére nyitva álló határidő az utolsó szavazat beérkezését követő napon kezdődik.

(9) A távoli tanácskozásról nem szükséges jegyzőkönyvet készíteni abban az esetben, ha a levél- és e-mailváltások alapján igazolható, hogy az összes szavazásra jogosult megkapta a meghívót, a napirendi javaslatot, az előterjesztéseket, megtették észrevételeiket, megkapták rájuk a választ, végül: szavazatukkal eldöntötték a kérdést, és ezek logikailag összerendezve, összefűzve együtt a jegyzőkönyv minden kritériumának megfelelő értelmes egységet képez, és mindenben megfelel a jegyzőkönyvvel szemben támasztott alapszabályi és jogszabályi követelményeknek.

(10) A távoli tanácskozást úgy kell vezetni, hogy a kérdések és a rájuk adott válaszok világosak, egyértelműek legyenek, és egyértelműen derüljön ki, hogy a szavazásra jogosult a javaslatot elfogadja, módosítja vagy elutasítja. Módosítás esetén a módosításról is szavazni kell azzal, hogy elfogadása esetén be kell építeni a végleges javaslatba.

(11) Ha a távoli tanácskozás tartalma kétséges, nem állapítható meg, nem felel meg a jegyzőkönyvvel szemben támasztott követelményeknek, vagy más okból nem eléggé egyértelmű, a távoli tanácskozás anyagát jegyzőkönyvbe kell foglalni. 

(12) Ha a távoli tanácskozás elektronikus, a levélváltások történhetnek e-mailben időben elosztott módon, ez esetben az írásbeli tanácskozás szabályait kell rá alkalmazni. Ha azonban az elektronikus tanácskozás egyidejűleg, hang- és mozgókép-továbbítást lehetővé tevő kapcsolaton keresztül történik, a személyes tanácskozás szabályait kell rá értelemszerűen alkalmazni. A felek egyidejű részvételével zajló elektronikus tanácskozás hang- vagy video adatfolyamát rögzíteni kell, és arról kell a jegyzőkönyvet elkészíteni. Lehetővé kell tenni, hogy a jegyzőkönyvre bárki észrevételt tegyen, a hangfelvételt meghallgathassa, a videofelvételt megnézhesse. Ha a jegyzőkönyvvel kapcsolatban nem érkezett panasz, továbbá a hozott határozatot nem támadták meg, a felvételt a tanácskozást követő harminc nap elteltével meg kell semmisíteni. A határozat megtámadása esetén a felvételt a bíróság ítéletének jogerőre emelkedését követően, felülvizsgálati eljárás esetén a felülvizsgálati eljárás nyomán hozott határozat jogerőre emelkedését követően kell megsemmisíteni.

18. § [Kizárás a szavazásból]
      (1) A határozat meghozatalában nem vehet részt és nem szavazhat az,

a) akit vagy akinek közeli hozzátartozóját a határozat kötelezettség vagy felelősség alól mentesíti vagy az egyesület terhére más előnyben részesíti, kivéve a bárki által igénybe vehető cél szerinti juttatásokat,

b) akivel a határozat szerint szerződést kell kötni,

c) aki ellen a határozat alapján pert kell indítani,

d) akinek olyan hozzátartozója érdekelt a döntésben, aki az egyesületnek nem tagja,

e) aki a döntésben érdekelt más szervezettel többségi befolyáson alapuló kapcsolatban áll, vagy

f) aki bármilyen más előnyben részesül, vagy egyébként érdekelt a döntésben.

     (2) Nem minősül előnynek az egyesület cél szerinti juttatásai keretében a bárki által megkötés nélkül igénybe vehető nem pénzbeli szolgáltatás, illetve az egyesület által tagjának, a tagsági jogviszony alapján nyújtott, létesítő okiratnak megfelelő cél szerinti juttatás.

(3) Ha az érintett nem szavazhat, őt az adott határozat meghozatalánál a határozatképesség számítása során figyelmen kívül kell hagyni.

19. § [A szavazás]
(1) A szerv tanácskozásán a szavazás nyíltan, szótöbbséggel történik (egyszerű szavazás), ha csak az alapszabály, az egyesület határozata, jogszabály vagy a szerv tagjai – a reájuk vonatkozó rendelkezések szerint – másképpen nem rendelkeznek.

(2) A szavazás speciális fajtái:

a) a minősített többséggel történő döntéshozatal, 

b) az egyhangú döntéshozatal, 

c) a név szerinti, valamint

d) a titkos szavazás.

(3) Egyszerű szavazás: Ha jogszabály, ezen alapszabály, egyesületi határozat másként nem rendelkezik, a szervben a javaslat elfogadásához a határozatképes létszámú tagok egyszerű többségének (több mint a felének) igen szavazata szükséges.

(4) A minősített többséggel történő szavazás olyan speciális szavazási forma, mely a határozatképes szerv egyszerű többségéhez képest jogszabály, ezen alapszabály, egyesületi határozat alapján nagyobb többséget igényel. A minősített többségű szavazás előtt számszerűen, pontosan kell ismertetni, hogy hány szavazat szükséges a kérdés elfogadásához, és hogy a minősített többségű szavazást milyen jogszabály, alapszabályi rendelkezés vagy egyesületi határozat alapján kell elrendelni. A javaslat akkor van elfogadva, ha a szükséges többség igen szavazatot adott.

(5) Egyhangú szavazás esetén a javaslat csak akkor tekinthető elfogadottnak, ha a határozatképes szerv jelen lévő tagjainak mindegyike igen szavazatával elfogadja a javaslatot. Egyhangú szavazást csak kis létszámú szervben, csak kivételes esetben lehet elrendelni. Ha az adott kérdésben nem rendeltek el egyhangú szavazást, de az eredmény a javaslat egyhangúlag történő elfogadása lett, az nem jelenti azt, hogy az ilyen szavazást egyhangúlag elrendelt szavazásnak kell tekinteni.

(6) Nyílt szavazás esetén az ülés vezetője számolja meg a szavazatokat. A szavazás történhet igény szerint kézfeltartással, vagy a szavazást jobban láthatóvá tevő szavazást segítő lappal. Ha valakinek kifogása van a számláló személye vagy a számlálás ellen, kérheti, hogy vegyenek igénybe külső szavazatszámláló személyt.

(7) A név szerinti szavazás esetén a szerv tagjait az ülés vezetője néven szólítva egyenként kérdezi, a kérdezett igennel vagy nemmel válaszol. A tartózkodást, a szavazás megtagadását és más hasonló magatartást nemleges szavazatnak kell tekinteni. A név szerinti szavazás során jegyzőkönyvezni kell minden szavazásra jogosult nevét és szavazatát. Név szerinti szavazást csak kivételesen, különösen indokolt esetben lehet elrendelni. 

(8) A titkos szavazás során a szavazásra jogosultak szavazólapon kapják meg a kérdést, melyre egyértelműen igennel vagy nemmel válaszolnak. A szavazás úgy történik, hogy utólag ne lehessen beazonosítani, hogy ki mire és milyen eredménnyel szavazott, csak azt, hogy szavazott-e.

(9) Titkos szavazás esetén eseti szavazatszámláló bizottságot kell létrehozni a szavazás előtt, működése a titkos szavazás eredményének megállapításáig tart. Ha több kérdésről is titkos szavazást kell tartani, a bizottság működése az összes szavazat megszámolásáig és minden kérdés eredményének kihirdetéséig tart. A titkos szavazásról felvett részjegyzőkönyv az ülés jegyzőkönyvének elválaszthatatlan melléklete.

(10) Minősített többségű szavazást jogszabály, ezen alapszabály és egyesületi határozat alapján automatikusan kell tartani. A napirendi javaslatban tájékoztatni kell a szerv tagságát a szavazás módjáról (nyílt, titkos, név szerinti) , minősített szavazást igénylő kérdésekről, az azt elrendelő jogszabályról, alapszabályi rendelkezésről, egyesületi szervi határozatról,  és a minősített többség számszerűen pontos meghatározásáról. Minősített többségű szavazást lehet tartani nyíltan, titkosan, név szerinti szavazással.

(11) A titkos szavazás elrendelésére már a napirendi javaslathoz fűzött tájékoztatásban utalni kell.

(12) Titkos szavazást a szerv tagjainak egyharmada, kis létszámú szervben egyetlen tag indokolt kérelmére lehet elrendelni. A kérelem akkor  indokolt, ha az egyértelműen tartalmazza a titkos szavazás elrendelésének okát, utalva arra, hogy a szavazás titkosságának hiánya milyen várható sérelemhez vagy problémához vezet.

(13) Az ülés lebonyolítója egyetértésétől vagy tiltakozásától függetlenül el kell rendelni a titkos szavazást, ha a kérelem a fenti követelményeknek megfelel.

(14) A már előzetesen elrendelt titkos szavazás esetében az ülést az eseti szavazatszámláló bizottság megválasztásával kell kezdeni. A titkos szavazás a szerv ülésén is elrendelhető azzal, hogy ilyenkor nyomban meg kell választani az eseti szavazatszámláló bizottságot, majd a szerv ülését félbe kell szakítani arra az időre, amíg elkészítik a titkos szavazáshoz szükséges szavazólapokat, borítékokat, urnát, lebonyolítják a titkos szavazást. Az ülést akkor lehet folytatni, ha valamely napirendi pontot a titkos szavazás eredményének bevárása nélkül is meg lehet tárgyalni. Eközben az eseti szavazatszámláló bizottság folytatja a szavazatok megszámlálását és az eredmény megállapítását. 

(15) A szavazat érvénytelen, ha nem a titkos szavazásnak megfelelő tájékoztatás szerint adja le az érintett a szavazatát.

(16) A titkos szavazás érvényes, ha legalább annyi résztvevő adott le érvényes szavazatot, ahány az adott kérdés eldöntéséhez szükséges többséghez meg van követelve. Az érvényesség nem jelenti egyúttal a szükséges többséget is.

(17) A titkos szavazás akkor eredményes, ha legalább annyi érvényes elfogadó szavazat van, amennyi az adott döntés elfogadásához szükséges.

(18) A speciális szavazással visszaélni nem lehet, annak elrendelése nem csorbíthatja egyetlen rendes tag jogait sem.

20.  § [A jegyzőkönyv]
(1) A szerv üléséről jegyzőkönyvet kell vezetni, kivéve a 17. § (9) bekezdésében foglalt esetet.

(2) A jegyzőkönyvnek tartalmaznia kell a tanácskozás: 

a) helyét,

b) idejét, 

c) a tanácskozáson jelenlévőket név szerint, nagyobb létszám esetén a jegyzőkönyv mellékletét képező jelenléti íven rögzítve,

d) az ülés megnyitásának időpontját,

e) a jegyzőkönyvvezető, a jegyzőkönyv-hitelesítők és a szavazatszámlálók megválasztására vonatkozó döntést,

f) a napirendi javaslatot,

g) a napirendi javaslat módosítására tett javaslatokat, 

h) a napirend elfogadásával és – ha vannak - módosításával kapcsolatos döntéseket,

i) az ügyrendi hozzászólásokat, határozatokat, a napirend előtti felszólalásokat, 

j) az elfogadott napirendi pontokat a napirendnek megfelelő tagolásban,

k) napirendi pontonként: 

ka) azt, hogy az ülés zárt vagy nyílt, 

kb) az előterjesztés ismertetését, a feltett kérdéseket, észrevételeket, hozzászólásokat, módosításokat, a hozzászólók személyét, a hozzászólások rövid lényegét,

kc) a szavazás előtt a kérdés eldöntéséhez szükséges határozatképesség megállapítását,

kd) a napirendi ponttal kapcsolatos szavazás eredményét,

ke) az érdemi döntést, az azt elfogadók és ellenzők számarányát, ha lehetséges, személyét, 

kf) a határozat hatályba lépésének időpontját, a hatályba lépés feltételeit, a határozat végrehajtásáért felelős és a végrehajtásban közreműködő további személyeknek a megjelölését, 

kg) az ülésen történt egyéb lényeges eseményeket,

kh) az ülés félbeszakításának vagy berekesztésének időpontját, 

ki) a keltezést vagy a keltezés helyére, idejére való utalást (kelt mint fent (kmf.)),

kj) a jegyzőkönyvvezető és a jegyzőkönyv-hitelesítők aláírását.

21. § A határozat, a határozatok tára]
(1) Az egyesület elnöke évenkénti bontásban, szervenként elkülönítve vezeti a határozatok tárát.

(2) A szervek üléseinek jegyzőkönyvéhez csatolni kell az ülésen készült határozatokat külön kivonatban, a kivonat csak a határozatokat tartalmazhatja.

(3) A határozat leíró adatait a következő sorrendben és a következő módon kell rögzíteni:

a) Az egyesület rövid neve,

b) a szerv megnevezése a -nak -nek raggal,

c) a határozat sorszáma arab számmal, minden évben 1-től újrakezdve,

d) a / (per) jel szóközök nélkül,

e) a határozat meghozatalának éve négy arab számjeggyel és a sorszámnevet jelző ponttal,

f) kerek zárójelben a határozat meghozatalának hónapja és napja, a hónap római, a nap arab számmal, és mindkét esetben sorszámjelző ponttal  megjelölve), 

g) a „határozata” kifejezés,

h) az ülés módjára utalás (nyílt ülés keretében, zárt ülés keretében),

i) a határozat címe rólről raggal.
Például:
„az „Adj Hangot!” Egyesület elnökségének 4/2020. XII.1.) határozata (nyílt ülés keretében)
Az egyesület 2021. évi költségvetéséről.”
Vagy:
„Adj Hangot!” Egyesület közgyűlésének 5/2020. (XII. 1.) határozata (nyílt ülés keretében)
A Give Sound Egyesület partnerségi megállapodásainak felülvizsgálatáról.”

(4) Az ülés módjának megjelölései lehetnek:

a) nyílt ülés keretében,

b) zárt ülés keretében,

c) írásbeli tanácskozás keretében,

d) elektronikus tanácskozás keretében,

e) a felek egyidejű részvételével zajló elektronikus tanácskozás keretében.

(5) A határozat fejrészében fel kell továbbá tüntetni a határozatot hozó szerv megnevezését, a határozatot elfogadók és ellenzők számarányát az alábbi formula szerint, például:
A közgyűlés 10 igen szavazattal, 8 ellenszavazat mellett az alábbi határozatot hozza.

(6) A határozat rendelkező részében röviden le kell írni azt a végrehajtható parancsot, amely a döntés lényegét tartalmazza. A rendelkező rész megfogalmazásakor semleges, tömör, jogi leíró nyelvet kell használni.

(7) A rendelkező részt követően fel kell tüntetni a végrehajtásért felelős, valamint a végrehajtásban közreműködők személyét, a teljesítési határidőt, például ilyen formula szerint:
Határidő: azonnal, a végrehajtásért felelős: az elnök, a végrehajtásban közreműködnek: az elnökség tagjai.

(8) A határozatban tájékoztatni kell az érintettet arról, hogy az egyesület szervezetrendszerén belül van-e helye jogorvoslatnak, azt milyen határidőn belül és hová kell benyújtani. Ha nincs, tájékoztatni kell arról, hogy van-e helye bírósági felülvizsgálatnak, és azt milyen formában, hová kell benyújtani.

(9) A jogorvoslati záradékot követően az indokolásban részletesen fel kell tüntetni

a) a határozat meghozatala alapjául szolgáló minden lényeges tényt és körülményt, 

b) az abból levonható jogi következtetéseket, 

c) az alkalmazott jogszabályok tartalmát értelemszerűen ismertetve és megjelölve, valamint

d) a döntés meghozatala során felmerült esetleges egyéb szempontokat.

(10) A határozat záró részében kell feltüntetni a keltezést, mely a döntés meghozatalával esik egybe, valamint a döntéshozók aláírását.

(11) Ha a határozatot zárt ülés keretében hozták, azt csak úgy szabad nyilvánosságra hozni, hogy a zárt ülés szempontjából védendő adatok ne kerüljenek nyilvánosságra.

(12) A határozat közlése kézbesítéssel vagy kihirdetéssel történhet.

(13) A határozat – a hivatalos iratok kézbesítésére vonatkozó szabályok szerint - közölhető írásban külön megszövegezve, személyesen vagy  postai úton kézbesítve, vagy kihirdetéssel szóban azzal, hogy ebben az esetben a határozatot jegyzőkönyvbe kell foglalni, és ha az érintett igényli, részére jegyzőkönyv-másolatot kell biztosítani.

(14) A határidők számítása, illetve a határozatban rögzített joghatások beállása szempontjából a határozat közlésének időpontja az irányadó.

(15) Ha az egyesület honlapot létesít, határozatait a honlapján az alábbiak szerint teszi közzé:

a) Közzé kell tenni minden olyan határozatot, amelyet a közhasznú státusza elnyerésétől annak elvesztéséig jogszabály alapján közzé kell tenni.

b) Ezen túl közzétehet minden olyan határozatot, melyet nyilvános ülésen hozott.

c) Zárt ülésen hozott határozatot a honlapján csak úgy tehet közzé, hogy abban felismerhetetlenné teszi a zárt ülésre okot adó személyes adatokat vagy más fontos információkat úgy, hogy a határozat lényegi tartalmát az adatok felismerhetetlenné tétele nem érinti.

4. Az egyesület szervezete

22. § [Az egyesület szervezetrendszere]
(1) Az egyesület legfőbb szerve a közgyűlés, vezető testülete az elnökség.

(2) Az egyesület munkabizottságokat választhat, melyek valamilyen speciális, ezen alapszabály egyes rendelkezéseivel összhangban álló feladat elvégzésére jöhetnek létre. Munkabizottságot a közgyűlés hoz létre az elnökség javaslatára.

23. § [A közgyűlés]
(1) Az egyesület legfőbb szerve a közgyűlés, mely a rendes tagok összességéből áll.

(2) A különleges jogállású (tehát pártoló és tiszteletbeli) tagok a közgyűlésen csak tanácskozási joggal vehetnek részt, a határozatképesség szempontjából nem kell őket figyelembe venni.

24. § [A választás]
(1) A választás célja, hogy a közgyűlés megválassza az egyesület szerveinek tagjait. Választásra csak a rendes tagok jogosultak.

(2) Az egyesület működése során a választási ciklus öt év. Minden ciklus lejártával rendes, ciklus közben időközi választást kell tartani. Időközi választást megüresedett tisztségre lehet tartani azzal, hogy a megválasztott tisztsége a ciklus végéig tart. Az időközi választást a tisztség megüresedésétől számított hatvan napon belül meg kell tartani.

(3) A napirendi javaslatban egyértelműen kell tájékoztatni a közgyűlés tagjait a választásról. Ha már előzetesen is vannak jelöltek az egyes tisztségekre, a meghívó mellékletében őket is fel kell sorolni.

(4) A választás előtt meg kell állapítani a közgyűlés határozatképességét.

(5) Az érintett tisztséget betöltött személy röviden beszámolhat eddigi tevékenységéről. Ezt követően a választás idejére a közgyűlés levezető elnököt, szükség esetén szavazatszámlálókat, jegyzőkönyvvezetőt, jegyzőkönyv-hitelesítőket, titkos szavazás esetén eseti szavazatszámláló bizottságot választ. Az eseti szavazatszámláló bizottság három tagú, elnökét maguk közül választják.

(6) A választást a levezető elnök vezeti.

(7) A választás jelölő- és választószakaszra különül el.

(8) A jelölőszakaszban bármely rendes tag bárkit jelölhet, akár önmagát is. A jelölt – ha nem önmaga –, nyilatkozik arról, hogy a tisztséget vállalja-e, ha igen, felkerül a jelöltek listájára. Ha már nincs több jelölés, a jelölő szakaszt le kell zárni.

(9) A választószakaszban a jelöltekről egyenként kell szavazni, a szavazatokat jelöltenként számszerűsíteni kell. Az nyeri el az adott tisztséget, aki a szavazatok több mint a felét megkapta. Ha több jelölt van, mint ahány főt meg kell választani, és közülük mind megkapta a szavazatok több mint a felét, az nyeri el az adott tisztséget, aki több szavazatot kapott. A szavazást úgy kell jegyzőkönyvezni, hogy egyértelműen megállapítható legyen, melyik jelölt hány szavazatot kapott. Ha a választást valamiért nem lehet az ülésen lebonyolítani, a levezető elnök az ülést félbeszakítja, és nyolc napon belül újabb időpontra, ugyanarra a helyszínre, ha ez nem lehetséges, más, a félbeszakított ülésen megjelölt helyszínre szóban hívja össze, és elrendeli a választás folytatását. Ebben az esetben a levezető elnök, jegyzőkönyvvezető, jegyzőkönyv-hitelesítők és az esetlegesen megbízott szavazatszámlálók vagy eseti szavazatszámláló bizottsági tagok tisztsége megmarad, tisztségük a választás szabályszerű befejezésével szűnik meg. A választást egy alkalommal lehet félbeszakítani.

(10) A levezető elnök megállapítja és kihirdeti, valamint határozatba foglalja a szavazás végeredményét, ezzel tisztsége megszűnik, és átadja az ülés vezetését az újonnan megválasztott tisztségviselőnek.

(11) A választással kapcsolatos, jegyzőkönyvön kívüli dokumentumokat, pl. szavazólapok, a választást követően legalább harminc napon át meg kell őrizni, a választásról szóló jegyzőkönyvet azonban az iratok rendes megőrzési szabályai szerint kell megőrizni, mint a többi jegyzőkönyvet és az egyesület egyéb iratait.

(12) A választással kapcsolatos jegyzőkönyvnek az alapszabályban már rögzítetteken túl tartalmaznia kell: 

a) a jelöltek listáját, függetlenül attól, hogy azt már előzetesen a meghívóban közölték-e, vagy az ülésen megtett javaslatokkal ki lett egészítve,

b) a szavazás nyílt vagy titkos módját, 

c) a titkos szavazást kérők számát,

d) a titkos szavazás lebonyolításának lényeges körülményeit,

e) az érvénytelen szavazatok számát,

f) a jelöltenként, valamint a megválasztott személyekre leadott szavazatok számát,

g) a választás eredményét,

h) a választással kapcsolatos iratok őrzésének helyét.

(13) A választást úgy kell kitűzni, hogy az az egyesület rendes működését, különösen éves beszámolójának, közhasznú státusz elnyerése esetén közhasznúsági mellékletének szabályszerű, határidőben történő leadását ne akadályozza.

(14) A tisztségviselőt fel kell menteni, ha a tisztség ellátására betegsége, cselekvőképességének a tisztséget érintő korlátozása, vagy cselekvőképtelenné nyilvánítása vagy más, neki fel nem róható ok miatt 90 napnál hosszabb időre vagy véglegesen nem képes.

(15) A tisztségviselőt ki kell zárni, ha az egyesület tagjai közül ki kell zárni, vagy ha bűncselekményt vagy szabálysértést követ el és ezt a bíróság vagy szabálysértési hatóság jogerős határozattal megállapítja.

(16) A választott tisztségviselők kötelesek minden olyan intézkedést megtenni, amellyel segítik a rendes tagokat abban, hogy akár a közgyűlés, akár valamely választott szerv munkájában részt vegyenek, így biztosítja számára az iratbetekintési jogot, az adott kérdésben tájékoztatást nyújt az egyesület működésével kapcsolatban. Az iratbetekintés, felvilágosítás akkor és olyan mértékben korlátozható, amikor és amilyen mértékben azt jogszabály, az alapszabály vagy az egyesület határozata lehetővé teszi azzal, hogy az egyesület határozata legfeljebb olyan módon korlátozhatja az iratbetekintést vagy felvilágosításkérést, hogy érvényesüljön az érintett valamely személyiségi, személyes adata védelméhez fűződő, vagy más hasonló joga, de a döntés tartalma ezen információk hiányában is megismerhető maradjon.

(17) Az iratbetekintést vagy felvilágosításnyújtást úgy lehet kérni és úgy kell teljesíteni, hogy az senkinek a jogát, jogos érdekét ne sértse, indokolatlan költséget ne okozzon. A felvilágosítást, iratbetekintést személyes iratbetekintés, szóbeli tájékoztatás útján, vagy olyan formátumban kell teljesíteni, ahogyan azt a felvilágosításkérő kéri.

(18) A tisztségviselők a munkájukat ingyenesen végzik, de igényt tarthatnak azokra a költségekre, melyek az egyesületi munkájukkal összefüggésben keletkeztek.

25. § [A közgyűlés működése]
(1) A közgyűlés a rendes tagok összessége, az egyesület fő döntéshozó szerve. A közgyűlést legalább évente egy alkalommal össze kell hívni; a közgyűlésen minden rendes tagnak egy szavazata van.

(2) A közgyűlésen tanácskozási joggal vehetnek részt a különleges jogállású (pártoló és tiszteletbeli) tagok, valamint az egyéb meghívottak. A tanácskozási jog magában foglalja a jelenlét, a kérdezés, a felszólalás, hozzászólás jogát. Akinek csak tanácskozási joga van, annak nincs szavazati joga, az egyesület tisztségviselőjévé nem választható, az egyesületbe tisztségviselőt nem jelölhet és nem választhat, és köteles betartani a tanácskozás rendjét, nem akadályozhatja a közgyűlés munkáját.

(3) A közgyűlést összehívhatja:

a) az elnökség, 

b) a bíróság, valamint 

c) a rendes tagok tíz százaléka.

(4) Ha a rendes tagok tíz százaléka az ok és a cél megjelölésével kívánja összehívni a közgyűlést, az elnök köteles a közgyűlést az arra okot adó körülménytől számított harminc napon belül összehívni. Ha az elnök ezt nem teszi meg, a tagok által kijelölt személy a határidő lejártától számított nyolc napon belül hívja össze a közgyűlést.

(5) Ha a közgyűlés összehívását a bíróság kéri, a bírósági végzésben foglalt határidőn belül, a bírósági végzésben javasolt napirenddel, valamint a bírósági végzésben szereplő egyéb körülmények figyelembe vételével kell a közgyűlést összehívni.

(6) A közgyűlés határozatképességére a nem kis létszámú testület határozatképességére vonatkozó szabályok az irányadók.

(7) Ha a közgyűlés nem határozatképes, ugyanazon a helyszínen ugyanazzal a napirenddel kell a megismételt közgyűlést összehívni az eredeti közgyűlés időpontjától számított harmadik és tizenötödik nap közötti időpontban. Az eredeti meghívóban figyelmeztetni kell a tagokat arra, hogy ha megismételt közgyűlést kell tartani, a megismételt közgyűlés a megjelentek létszámától függetlenül határozatképes.

(8) A közgyűlés meghívójának tartalmaznia kell a közgyűlés helyét, időpontját, napirendi javaslatát, a határozatképességre és a megismételt közgyűlés tartására vonatkozó szabályokat, választás esetén a tisztségre előzetesen jelöltek személyét.

(9) A meghívót a közgyűlés előtt legalább tizenöt nappal meg kell küldeni, kérésre e-mailben meg kell küldeni, ha pedig az egyesület honlapot létesít, a honlapjára is fel kell tenni.

(10) A közgyűlés a rendes ciklus lejártakor megválasztja az egyesület elnökét, valamint további két elnökségi tagját, ha pedig létrehozott munkabizottságokat, akkor a munkabizottságok tagjait. Időközi választás esetén megválasztja a megüresedett tisztséget betöltő személyt.

(11) A választást olyan időpontban kell lebonyolítani, hogy a betöltetlen tisztség vagy tisztségek az egyesület működését ne tegyék lehetetlenné vagy ne akadályozzák.

(12) Az elnök és az elnökségi tagok, valamint a munkabizottságok tagjai a közgyűlésnek felelősek.

(13) Az egyesület bármely tisztségviselőjét bármikor indokolás nélkül vissza lehet hívni. A visszahívás során gondoskodni kell új tisztségviselő jelöléséről és megválasztásáról. A visszahívást úgy kell lebonyolítani, hogy az az egyesület működőképességét ne akadályozza vagy ne lehetetlenítse el. Egyebekben a visszahívásra és az új jelölt megválasztására a választás szabályai értelemszerűen alkalmazandók.

(14) A napirend kiegészítését a közgyűlést megelőző napig bármely rendes tag kérheti, a kérelmet indokolni kell. A kérelemről az dönt, aki a közgyűlést összehívta. Ha a kiegészítést elfogadja, a napirendi javaslatot kiegészített formájában terjeszti elő elfogadásra. Ha nem ért vele egyet vagy nem veszi azt figyelembe, a napirend kiegészítéséről a közgyűlés külön dönt a napirend elfogadását megelőzően.

(15) Ha a közgyűlést nem szabályosan hívták össze, az ülést akkor lehet megtartani, ha az ülésen a rendes tagok legalább háromnegyede jelen van, és egyhangúlag hozzájárul az ülés megtartásához.

(16) Határozatot hozni csak a napirenden szabályszerűen közölt kérdésben lehet. Ha azonban a rendes tagok háromnegyede jelen van, és a napirenden nem szereplő kérdés tárgyalásához egyhangúlag hozzájárul, nincs akadálya a döntés meghozatalának.

(17) Ha a közgyűlést szabálytalanul hívták össze, és nem a (15)-(16) bekezdésekben foglalt esetek valamelyike áll fenn, és emiatt a határozat érvénytelen, a határozat a meghozatalára visszamenő hatállyal akkor válik érvényessé, ha azt a közgyűlés napjától számított harminc napon belül az összes rendes tag egyhangúlag érvényesnek ismeri el. Az érvényesség elismerése történhet újólag összehívott közgyűlésen, illetve írásban vagy elektronikus tanácskozással az ott lefektetett szabályok szerint.

26. § [A közgyűlés hatásköre]
(1) A közgyűlés hatáskörébe tartozik minden olyan kérdés, amelyet jogszabály a közgyűlés kizárólagos hatáskörébe utal, továbbá minden olyan további kérdés, amelyet a közgyűlés nem utal más egyesületi szerv hatáskörébe, vagy más szervtől ideiglenesen vagy tartósan a saját hatáskörébe von. A hatáskör-átruházás címzettje a hatáskört nem ruházhatja át másra.

(2) A közgyűlés kizárólagos hatásköre:

a) az alapszabály elfogadása és módosítása,

b) az egyesület jelképeinek, arculatának (logó, címer, honlap stb.), az ezekhez kapcsolódó jogoknak egy évnél hosszabb televíziós, rádiós, internetes, egyéb elektronikusan, reklámozás, hirdetés vagy a tevékenysége népszerűsítése céljából történő felhasználására vonatkozó, egy évnél hosszabb időtartamú szerződésének a megkötése és évenkénti megerősítése, 

c) az elnök és az elnökségi tagok megválasztása, visszahívása, felmentése, javadalmazása megállapítása,

d) az elnökség beszámolójának, az egyesületnek a bírósághoz benyújtandó éves beszámolójának, közhasznú státusz esetén a közhasznúsági mellékletének megvitatása és elfogadása,

e) az elnökség javaslata alapján szükség esetén eseti vagy rendszeres tagdíjbefizetésről való döntés,

f) olyan szerződés megkötésének jóváhagyása, amelyet az egyesület a saját tagjával, vezető tisztségviselőjével vagy ezek hozzátartozójával köt,

g) a tag, volt tag, vezető tisztségviselő vagy volt vezető tisztségviselő vagy más egyesületi szerv tagjai, illetve mind ezek hozzátartozói elleni kártérítési igény érvényesítése,

h) döntés az egyesület sorsáról az alábbi kérdésekben:

ha) az egyesületnek más egyesülettel való egyesülése,

hb) az egyesületnek más egyesületbe való beolvadása,

hc) az egyesületnek több egyesületre való különválása,

hd) az egyesületből új egyesület kiválása,

he) szövetséghez vagy egyesülethez tagként történő csatlakozás, szövetség, egyesület alapító tagjakénti részvétel,

hf) az egyesületnek szövetségből vagy egyesületből való kilépése,

hg) az egyesület feloszlatásáról és a végelszámolási eljárásnak a bíróság előtti kezdeményezéséről való döntés,

hh) a feloszlatással és végelszámolással összefüggésben a végelszámoló kijelölése,

hi) fizetésképtelenség elhárításával kapcsolatos intézkedések,

hj) az egyesületnek önmaga ellen indítandó csődeljárásának a bíróság előtti kezdeményezése,

hk) az egyesületnek önmaga ellen indítandó felszámolási eljárásának a bíróság előtti kezdeményezése

l) munkabizottság megválasztása.

27. § [Minősített többségre vonatkozó rendelkezések]
(1) A speciális minősített többségi esetek a következők:

a) Az alapszabályt és módosítását a határozatképes közgyűlésen jelen lévő rendes tagok háromnegyedes,

b) az alapszabály 26. § (2) bekezdés h) pontjának ha), hb), hc) és hd) alpontjaiban foglalt esetekben a határozatképes közgyűlésen jelen lévő rendes tagok háromnegyedes,

c) az egyesület céljának módosítását  az összes rendes tag háromnegyedes,

d) az egyesület megszűnésének elhatározását, az alapszabály 26. § (2) bekezdés h) alpontjának hg) és hk) alpontja szerinti kérdést az összes rendes tag háromnegyedes többségével fogadhatja el.

(2) Az egyesület megszűnésével kapcsolatos döntésnek minősül az egyesület feloszlatásának és a végelszámolási eljárásnak a bíróság előtti kezdeményezése, valamint az egyesületnek önmaga elleni felszámolási eljárásának a bíróság előtti kezdeményezése.

(3) A határozatképes közgyűlés kétharmados minősített többségével dönt a közgyűlés a következő esetekben:

a) olyan szerződés megkötésének jóváhagyása, amelyet az egyesület a saját tagjával, vezető tisztségviselőjével vagy ezek hozzátartozójával köt

b) az alapszabály 26. § (2) bekezdés h) pontjának he), hf), hh), hi) és hj) alpontjában foglalt esetekben. 

28. § [A jegyzőkönyvezés eltérő szabályai]
(1) A közgyűlési jegyzőkönyvről készült hangfelvétel alapján a jegyzőkönyvet a közgyűléstől számított tizenöt napon belül kell elkészíteni.

(2) A közgyűlési jegyzőkönyv elválaszthatatlan melléklete a jelen lévő rendes tagokat nyilvántartó jelenléti ív.

(3) A jegyzőkönyv tartalmazza, hogy az adott közgyűlésen kell-e választást tartani, az rendes vagy időközi választás-e, rendes választáskor, vagy ha az elnök nem tudja levezetni az időközi választást, a levezető elnök jelölésével, megválasztásával kapcsolatos lényeges tényeket, így például: azokat a személyeket, akiket levezető elnöknek jelöltek,a levezető elnök megválasztásának tényét és szavazati arányát.

(4) A levezető elnöki tisztség ideiglenes, mandátuma csak annak a közgyűlésnek a levezetéséig tart, amelyen megválasztották, kivéve, ha a választást félbe kellett szakítani, ez esetben a folytatólagos közgyűlésen a választás befejezéséig tart. A levezető elnök nem minősül a civiltörvény szerinti felelős személynek.

5. Az elnökség
29. § [Az elnökség]
(1) Az egyesület ügyintéző és képviseleti szerve a háromtagú elnökség. Ellátja két közgyűlés között mind azokat a feladatokat, amelyek nem tartoznak a közgyűlés kizárólagos hatáskörébe. Az elnökség a közgyűlésnek köteles évente rendszeresen beszámolni a végzett munkájáról. Az elnök és az elnökség tagjai munkájukat ingyenesen, társadalmi megbízatás keretében végzik, de költségtérítésre jogosultak, az elnök javadalmazásáról a közgyűlés évente dönthet. 

(2) Az elnökség feladatkörébe tartozik:

a) Az egyesület napi ügyeinek vitele, az ügyvezetés hatáskörébe tartozó ügyekben a döntések meghozatala;

b) a pénzügyi és szöveges szakmai beszámolók előkészítése és azoknak a közgyűlés elé terjesztése,

c) az éves költségvetés elkészítése és az előző évi zárszámadás elfogadása;

d) az egyesületi vagyon kezelése, a vagyon felhasználására és befektetésére vonatkozó, a közgyűlés hatáskörébe nem tartozó döntések meghozatala és végrehajtása;

e) az egyesület jogszabály és az alapszabály szerinti szervei megalakításának és a tisztségviselők megválasztatásának előkészítése;

f) A közgyűlés előkészítése, összehívása, a tagság és az egyesület szerveinek értesítése;

g) Az elnökség által összehívott közgyűlés napirendjének meghatározása;

h) Részvétel a közgyűlésen, válaszadás az egyesülettel kapcsolatos kérdésekre;

i) a tagság nyilvántartása;

j) az egyesület határozatainak, szervezeti okiratainak és egyéb könyveinek vezetése; 

k) az egyesület működésével kapcsolatos iratok megőrzése;

l) az egyesületet érintő megszűnési ok fennállásának mindenkori vizsgálata és annak bekövetkezte esetén a Ptk-ban előírt intézkedések megtétele;

m) a rendes és a pártoló tag tagsági jogviszonyával kapcsolatos döntés előkészítése és az elnökség elé terjesztése;

n) A közgyűlés határozatainak végrehajtása;

o) az egyesület alapszabályának és szabályzatainak betartatása; 

p) javaslattétel eseti befizetés vagy éves tagdíj összegére;

q) az alapszabálynak és a jogszabályoknak megfelelően azoknak a belső szabályzatoknak az elkészítése és elfogadása, amelyek elfogadása nem tartozik a közgyűlés kizárólagos hatáskörébe;

r) az állandó és eseti munkabizottságok létrehozásának, megváltoztatásának és megszüntetésének, tagjai megválasztásának előkészítése;

s) gazdasági vállalkozási tevékenység indításáról, folytatásáról vagy megszüntetéséről való döntés;

t) Közhasznú státusz elnyerése esetén a közhasznúsági melléklet elkészítése és a közgyűlés elé terjesztése,

u) A közgyűlés által elfogadott, a civiltörvénynek megfelelő éves beszámolónak, közhasznú státusz elnyerése esetén a civiltörvénynek a közhasznú szervezetek re irányadó szabályainak megfelelő éves beszámolónak és közhasznúsági mellékletnek a bíróság, az Országos Bírósági Hivatal erre létesített rendszerében történő letétbe helyezése, honlap létesítése esetén saját honlapján történő közzététele,

v) az egyesület kommunikációs tevékenységének ellátása, ideértve különösen: honlap létesítését és tartalmának frissítését, közösségi oldalak és egyéb közösségi csatornák (facebook, Instagram, Youtube stb.) kezelése, elektronikus vagy papír alapú kiadványok, sajtótermékek elkészítése vagy elkészíttetése, szórólapok, tájékoztatók készítése vagy készíttetése,

w) döntés az egyesületet terhelő kötelezettségekről és az egyesületet illető jogokról, az egyesület szerződéseinek megkötése, módosítása, megszüntetése vagy felbontása akár közös megegyezéssel, akár felmondással vagy elállással, ha a szerződéskötés, -módosítás vagy megszüntetés a közgyűlés kizárólagos hatáskörébe tartozik, a közgyűlés határozatának végrehajtásaként, a határozat tartalmának, jóváhagyott mellékletének megfelelően köti meg, módosítja vagy szünteti meg a szerződést, 

x) egyesületekben, érdek-képviseleti szövetségekben, a fennálló tagságával kapcsolatos kötelezettségek teljesítése és jogok gyakorlása,

y) döntés adomány elfogadásáról vagy visszautasításáról, elé terjesztendő tartós adományozási szerződések és ezek évenkénti megerősítése előkészítése és a közgyűlés elé terjesztése.

(3) Az elnökség köteles a közgyűlést összehívni a szükséges intézkedések megtételére, ha:

a) az egyesület vagyona az esedékes tartozásokat nem fedezi;

b) az egyesület előreláthatólag nem lesz képes valamely tartozását teljesíteni, amikor az esedékessé válik, vagy

c) az egyesület céljainak elérése veszélybe került.

(4) A (3)  bekezdés alapján összehívott közgyűlésen a tagok kötelesek az összehívásra okot adó körülmény megszüntetése érdekében intézkedést tenni, vagy az egyesület megszüntetéséről dönteni.

(5) Az Elnökség munkamegosztásban dolgozik, ügyrendjét maga állapítja meg. Az elnökség biztosítja az egyesületnek az alapszabály szerinti folyamatos működését, gondoskodik az egyesület vagyonának az alapszabály szerinti felhasználásáról. Meghatározza a megvalósítandó célokat, biztosítja az ehhez szükséges személyi és tárgyi feltételeket, és az elnök útján gondoskodik a célok megvalósításáról. Gondoskodik arról, hogy alapcél szerinti tevékenységei, közhasznú státusz elnyerése esetén közhasznú céljai megvalósítása érdekében adományt gyűjtsön, forrást teremtsen, ennek keretében az elnök útján eseti és tartós adományozásra vonatkozó megállapodásokat köt, pályázatokon vesz részt.

(6) Az Elnökség tagjai az Egyesület vezetését fokozott gondossággal, az Egyesület érdekeinek elsődlegessége alapján kötelesek ellátni. A jogszabályokban, az alapszabályban, egyéb szabályzatokban, illetve a közgyűlés által hozott határozatokban foglalt kötelezettségek vétkes megszegésével az Egyesületnek okozott károkért a polgári jog szabályai szerint felelnek.

(7) Az Elnökség szükség szerint, de legalább háromhavonta ülésezik. Az Elnökség ülése összehívásának idejét, napirendjét az Elnök határozza meg, és írásban az ülést megelőzően 8 nappal névre szólóan értesíti az Elnökség tagjait, valamint az olyan érdekelt személyt, akinek az ügye a napirenden szerepel, továbbá az egyéb érintetteket. A meghívót – ha fenntart ilyen szolgáltatást - az Egyesület honlapján és hírlevelében is meg kell jeleníteni.

(8) Az elnökség egyszerű szavazattöbbséggel, név szerinti szavazással határoz. Az elnökségi tagnak a szavazástól való tartózkodása nemleges szavazatot jelent.

(9) Az elnökség határozatait úgy kell nyilvántartani, hogy a nyilvántartásból kiderüljön a határozatot támogatók és ellenzők személye is.

(10) Az elnökség az elnökből és két további elnökségi tagból áll (a továbbiakban együtt: az elnökség tagjai). Az elnökség tagjai képviseleti joga: önálló, az elnökség tagjainak adatait az 1. számú melléklet tartalmazza.

(11) Az elnökségi tag tisztsége megszűnik:

a)  az ötéves mandátum, időközi választás esetén az adott ciklusból hátra lévő időtartam lejártával,

b) visszahívással,

c) lemondással,

d) halálával,

e) cselekvőképességének a tevékenysége ellátásához szükséges körben történő korlátozásával;

f) a vele szembeni kizáró vagy összeférhetetlenségi ok bekövetkeztével, ha azt a bekövetkezésétől számítot harminc napon túl nem hárítja el.

(12) Az elnökség tagja az elnökségi tagságáról bármikor írásban lemondhat.

(13) Az elnökség tagját fel kell menteni, ha a tisztség ellátására betegsége, cselekvőképességének az elnökségi tagsági tisztséget érintő korlátozása, vagy cselekvőképtelenné nyilvánítása vagy más, neki fel nem róható ok miatt 90 napnál hosszabb időre vagy véglegesen nem képes.

(14) Az elnökség tagját ki kell zárni, ha az egyesület tagjai közül ki kell zárni, vagy ha bűncselekményt vagy szabálysértést követ el és ezt a bíróság vagy szabálysértési hatóság jogerős határozattal megállapítja.

(15) Az elnökség tagjai a civiltörvény szerinti felelős személynek és vezető tisztségviselőnek minősülnek.

(16) Az elnökség tagjai nem lehetnek 

a) sem egymásnak, sem az egyesület munkavállalóinak a Ptk. 8:1. § (1) bekezdés 1. pontja szerinti hozzátartozói,

b) nem részesülhetnek az egyesület cél szerinti juttatásából, kivéve azokat a nem pénzbeli szolgáltatásokat, amelyeket bárki megkötés nélkül igénybe vehet, valamint az olyan szolgáltatásokat, amelyeket az egyesület a tagjának a tagsági jogviszonyra tekintettel, az alapszabály szerint, cél szerinti juttatásként nyújt.

(17) Nem lehet az egyesület elnöke olyan személy, aki korábban olyan közhasznú szervezetnek volt elnöke, ügyintéző és képviselő szervének tagja, felügyelőbizottsága elnöke vagy tagja annak megszűnését megelőző két évben legalább egy évig, amely három évnél nem régebben szűnt meg:

a) jogutód nélkül úgy, hogy az állami adó- és vámhatóságnál nyilvántartott adó- és vámtartozását nem egyenlítette ki,

b) amellyel szemben az állami adó- és vámhatóság jelentős összegű adóhiányt tárt fel, 

c) amellyel szemben az állami adó- és vámhatóság üzletlezárás intézkedést alkalmazott vagy üzletlezárást helyettesítő bírságot szabott ki,

d) amelynek adószámát az állami adó- és vámhatóság felfüggesztette vagy törölte.

(18) Ha az elnökség tagja vagy az erre jelölt személy más közhasznú szervezetben is betölt vezető tisztséget, erről köteles az egyesületet előzetesen tájékoztatni. Választás alkalmával ezt a tényt már előzetesen közölni kell.

(19) Az egyesületet az elnök és az elnökségi tagok önállóan, általános jogkörrel, teljes terjedelemben képviselik. A képviseleti jog többek között kiterjed az egyesület képviseletére bíróság, hatóság, más szervezet előtt, továbbá az egyesületnek a külső felekkel fennálló kapcsolataira.

(20) Az elnök és az elnökségi tagok a bankszámla felett önállóan rendelkeznek papír alapú és elektronikus banki ügyintézés esetén egyaránt. Ha választással az elnökség tagjai személyében változás következik be, a bankszámla felett rendelkezni jogosult személyek automatikusan az újonnan választott elnökségi tagokra változnak. Az elnökségi tagok személyét az alapszabály 1., a bankszámla felett rendelkezni jogosultakat az alapszabály 2. számú melléklete tartalmazza; a változást az alapszabályon is át kell vezetni, és a változásbejegyzési eljárásban az alapszabály módosítását is kérelmezni kell.

(21) Az elnökségi tagok aláírási címpéldányt kötelesek készíttetni és letétbe helyezni. Az elnökségi tagok kötelesek ügyfélkaput létesíteni, ha ezt jogszabály előírja, vagy ha az egyesület elnyeri a közhasznú státuszt. Ha kötelező elektronikus aláírást alkalmazni, kötelesek az erre feljogosított szolgáltatónál a hatáskörükhöz igazodóan elektronikus aláírási tanúsítványt igényelni. Amint az elnöki, elnökségi tagsági tisztség bármilyen okból megszűnik, az elnök, elnökségi tag nem jogosult ezeket a hozzáféréseket az egyesülettel kapcsolatos ügyekben használni, haladéktalanul köteles kérni ezek korlátozását vagy megszüntetését.

30. § [Az elnök és az elnökség tagjainak feladatai]
(1) Az elnök feladata mind az, ami nem tartozik kifejezetten a közgyűlés és az elnökség hatáskörébe, így különösen: 

a) a közgyűlés előkészítése, összehívása és – választás kivételével – annak vezetése, választáskor a levezető elnök megválasztásának biztosítása,

b) az elnökség üléseinek előkészítése, összehívása és vezetése,

c) Eljárás lefolytatása a tag felvétele, kiléptetése, törlése, kizárása, a tagsági jogviszony felmondása kapcsán, kizárás és felmondás esetén a tagnak az elnökség előtti jelenlétét, meghallgatását, panasztételét, védekezését, tiltakozását lehetővé tevő intézkedések megtétele (pl. a tag értesítése, részére a szükséges vagy az általa kért és az eljárással összefüggő iratok megküldése),

d) kizárás és felmondás esetén a határozati javaslat előkészítése és az elnökség elé terjesztése,

e) a tiszteletbeli tag megválasztásához szükséges közgyűlési határozati javaslat előkészítése és az elnökség elé terjesztése véleményezésre, 

f) a tagnyilvántartás vezetése,

g) a határozatok tára vezetése,

h) egyéb nyilvántartások vezetése,

i) felvilágosításnyújtás, adatszolgáltatás, honlap esetén annak aktualizálása, iratbetekintési jog biztosítása,

j) az egyesület szakmai beszámolójának, közhasznú státusz elnyerése esetén közhasznúsági mellékletének is – a bíróságnál, valamint a civil információs rendszerben történő letétbe helyezése, ideértve minden egyéb, a jogszabályok által kötelezően közzéteendő és letétbe helyezendő dokumentumot, honlap létesítése esetén ezeknek a honlapon történő közzététele,

k) a közgyűlés és az elnökség határozatainak végrehajtása, 

l) az egyesület tevékenységének irányítása és ellenőrzése,

m) - ha vannak - az egyesület alkalmazottai felett a munkáltatói jogok gyakorlása,

n) a kifizetések teljesítése 100.000 forint összeg erejéig az egyesület házipénztárából vagy banki átutalással, ez felett kizárólag banki átutalással,

o) érdemi válaszadás a tag vagy a tagság panaszaira harminc napon belül,

p) mind azon tevékenységek, melyeket jogszabály, az alapszabály, a közgyűlés vagy az elnökség határozata a számára előír.

(2) Az elnökségi tagok feladata, hogy 

a) segítsék az elnök munkáját,

b) ellássák az elnök által meghatározott feladatokat,

c) tagként segítsék a munkabizottságok működését vagy vezessék azokat,

d) vegyenek részt az elnökség ülésein.

31. § [A munkabizottságok]
(1) A közgyűlés az elnökség munkájának segítésére, tanácsadásra vagy valamely feladat ellátására eseti vagy állandó munkabizottságot hozhat létre. A munkabizottságok legalább három, legfeljebb öt tagból állnak. Az állandó munkabizottságok a választási ciklus teljes tartama alatt, az eseti munkabizottságok az őket létrehozó határozatban foglalt ideig működnek.

(2) Munkabizottságba csak rendes tagot lehet választani.

(3)A munkabizottság az ügyrendjét maga állapítja meg, mely nem lehet az alapszabállyal, egyesületi határozattal, jogszabállyal ellentétes. Ülései gyakoriságát maga állapítja meg, de köteles legalább évente egyszer ülésezni. A munkabizottság köteles teljesíteni az elnök utasításait. A munkabizottság a tagjai közül vezetőt választ, aki legalább évente egyszer, illetve az elnök kérésére bármikor beszámol a bizottság működéséről.

(4) A munkabizottság tagjai és vezetője tanácskozási joggal részt vehetnek az elnökség ülésein.

32. § [A delegáltak]
(1) A közgyűlés az egyesület valamely szervezetben történő képviseletére, tagsági joga gyakorlására delegáltakat választhat öt évre. A delegáltak számáról az adott szervezet alapszabálya rendelkezhet.

(2) Delegált az egyesület bármely rendes tagja lehet. Megválasztása előtt a közgyűlésen személyesen szóban, vagy a közgyűlés megnyitásáig írásban nyilatkozhat arról, hogy elvállalja-e a tisztséget. A megválasztott delegált részére az elnök a képviseleti jogosultságát igazoló dokumentumot állít ki. A delegált csak személyesen járhat el, meghatalmazásnak nincs helye.

(3) A delegált mandátumának megszűnésére az alapszabály rendelkezései irányadók azzal, hogy a mandátum akkor is megszűnik,

a) ha az egyesület a szervezetből kilép, 

b) ha az egyesületet a szervezetből kizárják,

c) ha a szervezet jogutód nélkül megszűnik, vagy jogutóddal szűnik meg, de a jogutódnak az egyesület már nem tagja.

Negyedik fejezet

A működésre vonatkozó egyéb szabályok

6. Az egyesület gazdálkodása
33. § [A gazdálkodás szabályai]
(1) Az egyesület jogi személy, vagyonával önállóan gazdálkodik, tartozásaiért saját vagyonával felel. A tagok csak a vagyoni hozzájárulásukat kötelesek teljesíteni, ha a közgyűlés vagyoni hozzájárulás fizetéséről rendelkező határozatot hoz.

(2) A civiltörvény 2. § 11. pontja szerinti gazdasági vállalkozási tevékenységet csak közhasznú céljai megvalósítása érdekében, azt nem veszélyeztetve, kiegészítő jelleggel - legfeljebb a civiltörvény 2. § 7. pontjában meghatározott maximális mértékig - végezhet azzal (tehát éves összes bevételében a gazdasági vállalkozási tevékenységből eredő rész nem érheti el vagy haladhatja meg az éves összes bevétele hatvan százalékát), hogy a vállalkozási tevékenység nyereségét alapcél szerinti, közhasznú státusz elnyerése esetén a közhasznú tevékenysége folytatására köteles fordítani. Gazdálkodása során elért eredményét nem oszthatja fel, azt az alapcél szerinti, közhasznú státusz elnyerése esetén a közhasznú tevékenységevégzésére köteles fordítani.

(3) Az egyesület csak olyan mértékben és olyan típusú kölcsönt, hitelt vehet fel, amely nem veszélyezteti alapcél szerinti, illetőleg közhasznú tevékenységeinek folytatását. Váltót, egyéb hitelviszonyt megtestesítő értékpapírt nem bocsáthat ki.

(4) A közgyűlés fizetésképtelenséggel fenyegető helyzet esetén köteles a lehető legrövidebb időn belül megtenni minden olyan intézkedést, amely a fizetőképesség helyreállítását szolgálja. Ez esetben az elnökség és a közgyűlés fokozottan köteles egymással együttműködni.

(5) Az egyesület költségvetését a civiltörvény 19. § szerinti részletezésben, a civiltörvény 20. §- ában foglalt követelmények figyelembe vételével köteles megállapítani. Egyebekben az egyesület gazdálkodására a civiltörvény 17-23. §-aiban, a könyvvezetésre a civiltörvény 27. §-ában, a beszámolókra a civiltörvény 28-30. §-aiban foglaltak az irányadók.

(6)Az egyesület a gazdálkodása során köteles az átláthatóság elvét figyelembe véve számot adni gazdálkodási tevékenységéről.

7. Közhasznú jogállás esetén alkalmazandó rendelkezések
34. § [Közhasznú státusztól függetlenül alkalmazandó rendelkezések]
(1) Az e §-ban írt rendelkezéseket attól függetlenül is alkalmazni kell, hogy az egyesület közhasznú  jogállást szerez-e.

(2) Az egyesület közvetlen politikai tevékenységet nem folytat, szervezete pártoktól független és azoknak anyagi támogatást nem nyújt.

(3) Az iratbetekintést és az iratmásolatokat olyan formában kell biztosítani, amilyen formában az igénylő azt kéri, az ezzel kapcsolatos költségeket az igénylőnek kell viselnie.

(4) Az iratbetekintés és másolatadás során a személyes adatok védelméről gondoskodni kell például az iratmásolaton történő felismerhetetlenné tétellel, vagy iratbetekintéskor az érintett részek letakarásával.

(5) Az egyesület a vezető tisztségviselőt, a támogatót, az önkéntest, valamint e személyek közeli hozzátartozóját - a bárki által megkötés nélkül igénybe vehető szolgáltatások, illetve az egyesület által tagjának a tagsági jogviszony alapján nyújtott, az alapszabálynak megfelelő juttatások kivételével - cél szerinti juttatásban nem részesítheti.

(6) Az egyesület bármely cél szerinti juttatását - az alapszabályban meghatározott szabályok szerint - pályázathoz kötheti. Ebben az esetben a pályázati felhívás nem tartalmazhat olyan feltételeket, amelyekből - az eset összes körülményeinek mérlegelésével - megállapítható, hogy a pályázatnak előre meghatározott nyertese van (színlelt pályázat). Színlelt pályázat a cél szerinti juttatás alapjául nem szolgálhat.

35. § [Az adománygyűjtés, forrásteremtés egyéb szabályai]
(1) Az egyesület a civiltörvény 24-26. §-ainak figyelembe vételével, azok megtartásával gyűjthet adományt, végezhet forrásteremtő tevékenységet. Az adománygyűjtés és forrásteremtés keretében kiaknázza az egyesület logójában, jelképeiben, médiakampányában rejlő lehetőségeket.

36. § [Kizárólag közhasznú jogállás esetén alkalmazandó rendelkezések]
(1) Az alábbi rendelkezéseket a közhasznú jogállás megszerzésétől a közhasznú jogállás elveszítéséig kell alkalmazni.

(2) Az egyesület működése nyilvános, a nyilvánosságot csak a jogszabályban meghatározott esetekben lehet korlátozni.

(3) Az elnök köteles gondoskodni arról, hogy az iratbetekintés munkaidőben az egyesület székhelyén vagy az iratőrzés helyén a nyilvánosság számára biztosítható legyen. Ha az iratőrzés helye a székhelytől eltér, arról a székhelyen és – ha van – a honlapon kötelező egyértelmű tájékoztatást adni.

(4) Az iratbetekintés és a nyilvánosság biztosítása során figyelemmel kell lenni a személyes adatok védelmére, valamint a közérdekű adatok és a közérdekből nyilvános adatok megismerhetőségének biztosítására.

(5) A közhasznúsági mellékletbe, szakmai beszámolóba és a kapcsolódó dokumentumokba bárki korlátozás nélkül betekinthet az iratbetekintés szabályai szerint. Ha az egyesület honlapot létesít, a közhasznúsági mellékletet, szakmai és pénzügyi beszámolót és a kapcsolódó dokumentumokat a honlapon közzé kell tenni, és a közzétett dokumentumokat az érintett üzleti évet követő két évig onnan nem lehet eltávolítani.

Ötödik fejezet

Záró rendelkezések

37. § [Vegyes és záró rendelkezések]
(1) jelen  alapszabályban nem szabályozott kérdésekben a Ptk., a civiltörvény és a kapcsolódó jogszabályok értelemszerűen alkalmazandók.

(2) Az egyesület megszűnése esetén, ha marad fennmaradó vagyona, az egyesület céljának megfelelően kell jótékony célra fordítani.

(3) Az egyesület küldetése, hogy legyen a zene mindenkié, részesüljön mindenki az alkotás, az előadás és a zene élvezetének örömében.

(4) Az egyesület alapértékei: az átláthatóság, az összetartozás, a bizalom és a tisztelet.

Kelt Szolnokon, 2020. augusztus 14-én

Elnök

Első melléklet
Az egyesület elnöksége:
Göblyösné Hinkó Lilla, elnök (5000 Szolnok, Karinthy F. u. 134. 
Molnár Kristóf Ákos, elnökségi tag (5091 Tószeg, Jókai út 6.

Szép Tivadar elnökségi tag (5000 Szolnok, Körte u. 46/a 

Második melléklet
A bankszámla felett rendelkezni jogosultak
Göblyösné Hinkó Lilla, elnök (5000 Szolnok, Karinthy F. u. 134). a bankszámla feletti rendelkezés: önálló.

Molnár Kristóf Ákos, elnökségi tag (5091 Tószeg, Jókai út 6.), a bankszámla feletti rendelkezési jog: önálló.

Szép Tivadar elnökségi tag (5000 Szolnok, Körte u. 46/a), a bankszámla feletti rendelkezési jog: önálló.

Záradék
Egységes szerkezetben az egyesület 2020. október 27-én elfogadott alapszabályával  és a 2021. augusztus 14-én kelt módosításával, melyet a közgyűlés a 4/2021. (VII..14.) számúközgyűlési határozattal elfogadott.
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